

八旬爹爹雨天滑倒路边，扶还是不扶？

小伙子扶起老人还送其回家

本报讯(记者李爱华)八旬爹爹摔倒在地，扶还是不扶？昨天，一位过路的小伙子给出了自己的答案：他不但主动将老人扶起，还将老人送回家。

寒冷街头发生的这一幕温情，刚好被一名目击市民拍了下来。目击者薛女士介绍：摔倒的罗爹爹今年85岁，住在汉口新华下路长源公寓，和自己是邻居。昨

天上午11点50分，薛女士回家时看到罗爹爹颤颤巍巍地站在马路边，一位戴眼镜的年轻小伙子搀扶着他，雨下个不停，小伙子为罗爹爹打着伞，自己的衣服被打湿透了。

“罗爹爹您怎么了？”薛女士赶紧上前询问。原来，罗爹爹独自出门买菜，下雨路滑摔了一跤，倒在地上爬不起来。

此时，这位戴眼镜的小伙子跑了过来，问罗爹爹摔伤了没有，慢慢将老人扶了起来。见罗爹爹能够慢慢走路，小伙子将他扶至路边，走一下休息一下。

薛女士准备去喊罗爹爹的家人，被罗爹爹拦下了。罗爹爹说老伴头天晚上生病住院了，家里现在没有人。

得知此情况，小伙子表示自己送罗

爹爹回家。他扶着罗爹爹慢慢走进小区，一直将爹爹送到2楼的家门口，等罗爹爹进了门才放下心来。罗爹爹再三追问小伙子姓什么，薛女士也要小伙子留个电话，好让罗爹爹的子女事后感谢一下，但小伙子笑称“一件小事不用谢”，随后下楼走了。

天气寒冷 美术馆内过双休

昨天，武汉美术馆各展览厅，不少市民来到这里过双休，欣赏艺术。近期严寒，许多市民在商场、书店、艺术场馆等室内公共场所活动，温暖舒适，还能给自己充电。

记者李子云 摄



80后、90后 成湖北电商掌门人主力

本报讯(记者赵歆)5日，“2018年新零售 新趋势高峰论坛”在光谷举行，本土行业代表火蝠、良品铺子、斗鱼直播等参与活动，分享湖北电子商务发展趋势与成果。记者从会上获悉，目前湖北电商发展态势迅猛，在农副产品、3C、服饰类尤其突出，其中3C产品中PC类别，湖北电商已占据市场超70%份额，而在年龄层次上，80后、90后掌门人成主力。

十九大代表王波 走进城投集团上党课

本报讯(记者柯美学 通讯员史雅琴)1月5日，受武汉城投集团邀请，十九大代表武汉百步亭社区党委副书记王波走进该集团，为这家国有企业130多名干部党员和青年代表上党课。王波将十九大报告精神与国有企业发展需求相结合，从企业党建、企业文化、企业责任三方面，向大家分享了自己的学习心得。

抱幼女子坐车时丢失双肩包 公交员工捡到后接力归还

本报讯(记者陈奇雄)一位怀抱幼幼的女子乘坐公交车时，不慎将一个内装各种证照与幼儿病历等物品的双肩包遗失在车上。公交人拾到后，接力将该包包归还给她。

昨天，家住东湖高新区豹澥镇的卢金铃女士，拨打武汉晚报新闻热线82333333，表达了他们对公交人的感激之情。

卢金铃介绍，1月5日下午5点多，她抱着1岁2个月大的女儿，从豹澥镇公交站上了一辆907路公交车，前往江夏纸坊找丈夫。当晚7点多，公交车到达纸坊东街终点站后，她抱着女儿匆匆下了车，与丈夫会合。当晚7点半左右，一位自称是公交公司的男子打通了她的手机，该男子问她是不是丢了包包，“请你速来纸坊街907路公交车调度室认领包包”。这个时候，她才意识到自己下车时，光顾着照看女儿，而将双肩包忘在公交车上。包内除放有奶粉、尿不湿等婴幼儿用品，还装有现金、身份证、银行卡及女儿的病历卡等物品。稍后，她与丈夫赶到907路公交车纸坊街调度室，从工作人员手中领回了包包。包内所有物品完好无损。

907路公交车纸坊街调度室工作人员说，当晚，907路公交车司机何家权收班前，对车子作了例行检查，捡到了卢金铃丢失的双肩包。何家权马上联系正在调度室值班的经理周巍，并将包包送到周巍手中，委托周巍将其交还失主。周巍对包内物品进行清点时，在卢女士女儿病历上，找到了卢女士的手机号码。

觉得为女网友花费太多

男子偷走其手机索要1000元补偿费

本报讯(记者万勤 通讯员罗维舟)男子吴某与女子网上交友约会后，觉得自己前期花费太多，竟将女子手机偷走，并以此向女子索要1000元钱以弥补自己的损失。1月3日，吴某被洪山警方抓获，并因涉嫌盗窃被刑拘。

去年11月23日上午，洪山公安分局洪山派出所接到一女子报案，称她的iPhone7手机在酒店内被人盗走。民警欲询问详情，女子却不愿意透露细节。

通过反复耐心劝导，女子终于向民警说出了实情：一个多星期以前，她通过某交友软件认识了男网友吴某，两人

一见如故，并相约11月21日在书城路附近见面，在吃完晚餐后，两人在附近的一家酒店开房后睡去。

第2天，女子醒来后发现吴某早已离开，而自己的iPhone7也不见踪影。女子用另一部手机向吴某询问iPhone7的情况，却被告知需要给她转1000元以换回手机，女子于是报警。

吴某将女子的微信和交友APP全部拉进了黑名单。刑侦民警黄鸿杰以女性身份注册了该交友APP，并配上美女头像，发现吴某仍在网上活跃，经过与其长时间的网上交流，吴某逐渐放松了

警惕。民警黄鸿杰看时机成熟约其见面，吴某欣然同意。1月3日下午，民警在白沙洲大道某加油站附近将吴某抓获。

经查，吴某今年37岁，湖北咸宁人，目前在武昌区白沙洲一工地打工。11月中旬，其通过某交友APP软件与女子认识，并与其发生一夜情。次日凌晨4点，吴某醒来后突然觉得，自己前期给她发过一些微信红包加起来金额也不少，并且吃饭、开房都是自己出的钱，便趁女子还在熟睡，偷走了她的iPhone7手机，并想通过这部手机向其索要1000元钱以弥补自己的损失。

宁可磨破嘴、跑断腿也不漏掉招商机会

企业“服务员”甘涛专管“小事”

武汉开发区先进制造产业区2012年开始建设，2015年完成机构改革，也就是在那一年，刚满40岁的甘涛在经历了16年的街道工作后，被调派到此担任副主任。先进制造产业区是武汉开发区的工业根基、经济命脉所在，汇集大小工业企业上千家，其中规模以上企业就超过两百家，贡献了全区85%以上的经济指标和90%以上的税收。

见到甘涛时，他正在东风博泽的工地，戴着安全帽、穿着工友服装，现场办公就是在工地现场组织协调各方人员，争取让大家都满意。

“要问我们产业园区的干部是干嘛的，我们其实就是企业的‘服务员’。”戴着眼镜中等身材的甘涛笑着说，园区工作人员每天忙的都是些鸡毛蒜皮的小事，园区就是企业的总务处。

不久前，东风博泽汽车系统项目签约落户武汉经济开发区，计划总投资5亿元，达产后，可实现年销售收入25亿元，年上缴税收超过1亿元。

“落户先进制造业园区是来对了，开工与手续并行，绿色通道扫除企业后顾之忧，全靠甘涛他们奔忙协调。”东风博泽方面介绍，该项目实现了当年签约当年开工建设的武汉开发区速度。

为了让企业及时开工建设，甘涛和同事们上周在项目工地周边，拆除违章建筑、协调周边居民关系，在服务企业的同时，最大限度地保障居民权益。

“营造良好施工环境和良好生活环境都很重要，还要搭建很多临时设施供工程使用，天天在工地，风里雨里雪里，好在赶在许可证办理期间把现场准备工作都做完了，开工一分钟都没耽误。”甘涛说，招商的同事把企业引进来很辛苦，他们更要做好后勤保障让企业安心留下来。

“反复跟街道、社区、居民做工作的同时，联合区交警大队，在不妨碍交通的前提下，尽可能多地使用零散的空地规划停车位。”为了让企业员工安心，上个月，甘涛和同事们用13天持续沟通，

解决了东风乘用车公司员工上下班停车难、停车贵的问题，没有占用一寸工业用地，全靠周边街道社区的边角空地硬是腾挪出了500个停车位。

“和甘涛搭班子做事虽然很辛苦，但是不累，效率高有成就感。”同事介绍，甘涛无论手头的工作有多忙，只要一接到招商信息，想尽一切办法，第一时间联系、接待、考察，宁可磨破嘴、跑断腿也不漏掉任何一次招商机会。好几次都是一接到电话，就火速出发赶往火车站或飞机场，第一时间与企业碰面洽谈投资事宜。

东本三厂项目开工以来，工地上一片热火朝天的建设景象，得益于先进制造产业区的甘涛和同事们，前期在场地、地基处理、围墙、水电等诸多问题上不断协调。凡有建设项目，甘涛都会定期去工地了解最新情况，来回跑部门，跑街道，跑社区协商解决办法，关键时间节点驻守现场协调，确保项目按进度推进。

记者李冀

日行一善 德润江城

武汉市公交集团 武汉晚报 合办

